

# 基金组织概览

20 国集团峰会

## 20 国集团领导人将目标定为 维持平衡的经济增长和恢复就业

《基金组织概览》网络版

2010 年 6 月 27 日



20 国集团强调，各国需要在改革金融体系方面取得进一步进展（图片：20 国集团）

- 基金组织总裁对 20 国集团采取行动促进经济增长和限制财政赤字表示欢迎
- 对 20 国集团重申实施金融部门改革的承诺感到鼓舞
- 20 国集团计划采取根据各国需要“酌情校准”的方式

世界主要工业化经济体和新兴市场经济体的领导人支持维持全球经济复苏的措施，并声明将共同努力鼓励经济增长、促进就业创造和增进全球繁荣，同时将加强金融系统和限制令人担忧的公共财政赤字。

[20国集团](#)（G-20）领导人于6月26日和27日在加拿大多伦多举行会议，评估经济复苏的现况，并确定采取哪些措施保持经济复苏。20国集团领导人指出，许多人仍在承受这次金融危机的社会影响。他们确定的最优先事项是维护和增强全球衰退后的经济复苏，因为目前复苏仍然参差不齐而且乏力。

20 国集团领导人一致同意制定一□全面行□□划，据以推□□□增□、促□持久□□复□，□□划将在 11 月份于首尔□行的下□次峰会上最□确定。基金□□□裁多米尼克·施特□斯-卡恩先生□□□措“很有希望。”基金□□向 20 国集□提交了关于如何促□全球□□增□的分析□告，并将□□支持[相互评估过程](#)的下□段工作。

### 采取□症下□的方式

鉴于各国经济复苏的速度互有差异，20国集团领导人决定各国政府有权根据国情来校准回应措施。[其会议公报](#)指出：“面临严重财政挑战的国家需要加快财政整顿的步伐。与此同时，还应努力对全球需求进行重新平衡，使全球经济增长沿着可持续的轨道前进。”

20国集团领导人参照基金组织和世界银行的研究报告得出结论说，如能加强改革的力度，将可大幅度促进全球的经济增长。其会议公报指出，该举措在未来五年将可：

- 增加全球产出近 4 万亿美元；
- 创造数千万就业岗位；
- 使更多人摆脱贫困；
- 大幅度减轻全球失衡现象。

国际货币基金组织在多伦多发布了对通过相互评估过程促进经济增长的各种假设情况所作的[评估](#)，该评估的目的是增强各国经济方案的协同效应，在世界范围实现更强劲的经济增长。基金组织预定7月8日在香港发表最新的全球经济增长预测报告。施特劳斯-卡恩先生指出，为了减少失业和减轻巨额公共债务负担，需要实现更强劲的增长。

基金组织指出，20国集团相互评估过程是应对增长挑战的机制。它表明需要在三个领域采取行动。首先，先进国家的财政整顿是不可避免的。这意味着现在就应制定可信的财政计划，其中多数将于2011年开始实施，因为复苏依然脆弱，其次，具有顺差的新兴经济体需要促进内部需求，例如可以通过在社会安全网上的支出、改善基础设施和允许汇率弹性来实现。第三，各国特别是先进经济体应实施结构性改革，包括有助于提高经济增长的产品和劳动力市场改革，以及促进实现可持续增长的金融改革。

20国集团领导人的会议公报指出，通过限制公共开支来减少巨额财政赤字，其力度必须“仔细校准”，以免抑制经济复苏。施特劳斯-卡恩先生说：“问题并不是要财政整顿还是要经济增长，而是如何同时实现财政整顿和经济增长。”

在峰会结束后举行的记者招待会上，施特劳斯-卡恩先生指出，20国集团领导人“日益采用基金组织所提出的结论和所倡导的概念，例如全球需求再平衡这个概念。这是值得欢迎的进展，因为它表明各国具有加强宏观经济行动协调的政治意愿，也表明各国加强了对共同语汇、概念、分析的使用，这将促进全球范围关于协调行动的对话。”

## 金融部门改革

20国集团领导人指出，有必要在修复和改革金融部门方面取得更大进展。他们认为改革任务有以下四个主要内容：

- **执行严格的监管制度。**全面执行改革措施之后，将规定银行大幅度增加资本并提高资本质量。
- **建立有效的监督机制。**增强的监管规则必须通过有效的审查和监督机制来执行。20国集团授权[金融稳定委员会](#)与基金组织磋商后，提出如何改进监督机制和及早应对风险。
- **对发生偿债困难的金融机构进行处置。**“我们致力于设计和执行一套制度，使我们具有必要的权力和方式来重组和处置发生危机的各类金融机构，避免最终由纳税人承受相关的负担。”
- **进行高透明度的国际评估和同侪检查。**20国集团增强了对基金组织/世界银行[金融部门评估项目](#)的承诺。

施特劳斯-卡恩先生欢迎20国集团重视[监督工作](#)，指出：“如果不建立正确的监督框架，就等于在金融部门改革上无所事事。”

20 国集团领导人重申了去年 9 月在匹兹堡峰会上所发表的宣言。他们审议了基金组织编写的一份报告，其中分析了可通过哪些方式对金融部门进行公平、有份量的征费，用以支付各国政府在全球金融危机期间为拯救或支撑银行而进行干预的成本。20 国集团领导人提出，各国可采取各种战略，包括征收银行税。

### 加强基金组织的治理

施特劳斯-卡恩先生欢迎20国集团对基金组织的支持，包括承诺加快有关工作，以便在11月首尔峰会前完成基金组织的[份额改革](#)，同时按照[匹兹堡峰会](#)的承诺实施其他治理改革。

施特劳斯-卡恩强调说：“今天所作承诺将增强基金组织的合法性和有效性。在首尔会议前，仍有大量工作有待完成。我们需要履行关于批准2008年份额和发言权协议的承诺，并继续深化最近的新借款安排改革。除此之外，在实施新的改革方面，还有艰巨的工作要做。但我相信，我们的成员国能够应对这些挑战。”